
    

Montageanleitung Montageanleitung Montageanleitung Montageanleitung     

Universalraufe für Pferde und RinderUniversalraufe für Pferde und RinderUniversalraufe für Pferde und RinderUniversalraufe für Pferde und Rinder    

Art. Nr. 291255 + 291256 

 

    

    

 

 

 

 

Albert Kerbl GmbH 

Felizenzell 9 

84428 Buchbach 

Germany 

www.kerbl.com 

 

Version 2, 08/2013, DocID 13121 



LieferumfangLieferumfangLieferumfangLieferumfang    

MontageteileMontageteileMontageteileMontageteile    

    

    

    

    

    

    

    

� Vorderteil mit unterer Traktoranhängung (1x) 

� Rückteil (1x) 

� Wannenbleche (2x) 

� Kufen (2x) 

� Fressgitter (4x) 

� Oberlenkeranhängung (1x) 

� Dachstützen (2x) 

� Dachbleche (3x) 

	 Niederhalteleiste (2x) 

    

BefestigungsmaterialBefestigungsmaterialBefestigungsmaterialBefestigungsmaterial    

Befestigung der FressgitterBefestigung der FressgitterBefestigung der FressgitterBefestigung der Fressgitter        

  Schrauben M14x70  12x 

  Muttern M14, selbstsichernd 12x 

Befestigung der DachstützenBefestigung der DachstützenBefestigung der DachstützenBefestigung der Dachstützen  

  Schrauben M10x70 für Dachstützen 8x 

  Muttern M10, selbsts. für Dachstützen 8x 

Befestigung von Wanne und KufenBefestigung von Wanne und KufenBefestigung von Wanne und KufenBefestigung von Wanne und Kufen  

  Schrauben M10x20 für Wanne 12x 

  Muttern M10, selbsts. für Wanne 12x 

  Schrauben M10x25 für Wanne und Kufen 8x 

  Muttern M10, selbsts. für Wanne 4x 

  Muttern M10 für Kufen 4x 

Befestigung der DachplattenBefestigung der DachplattenBefestigung der DachplattenBefestigung der Dachplatten  

  Schrauben M8x70 für Dachplatten 4x 

  Muttern M8, selbsts. für Dachplatten 4x 

1 6 

2 

3 4 

5 7 8 

9 



 

VorgehensweiseVorgehensweiseVorgehensweiseVorgehensweise    

Rahmen und Kufen montierenRahmen und Kufen montierenRahmen und Kufen montierenRahmen und Kufen montieren    

1. Das Rückteil (2) auf den Boden legen, sodass die Befestigungslaschen für die Fressgitter nach oben sichtbar ausgerichtet sind. 

2. Kufen (4) in die Hohlprofile des Rückteils bodenseitig einführen und mit Sechskantkopfschrauben M10x25 und Muttern M10 

(nicht selbstsichernd) mit den angeschweißten Laschen klemmen. Darauf achten, dass beide Kufen auf die gleiche Höhe 

eingestellt und festgeklemmt werden. 

3. Rückteil auf die Kufen stellen. 

4. Unterzüge ca. 0,5 m in die Vierkantaufnahme am Rückteil schieben. 

5. Vorderteil (1) mit den Kufen verschrauben. Darauf achten, dass die Befestigungslaschen für das Fressgitter zur Raufen Innenseite 

zeigen und die Aufnahme für die Traktoranhängung nach außen. Sicherstellen, dass Rückteil und Vorderteil auf gleicher Höhe 

mit den Kufen verklemmt sind. 

6. Die beiden Unterzüge durch die Vierkantaufnahmen am Vorderteil stecken und mit Vorderteil und  Rückteil verschrauben. 

FutterwanneFutterwanneFutterwanneFutterwanne    montierenmontierenmontierenmontieren    

7. Die beiden Wannenbleche (3) überlappend in die vormontierte Raufe legen. 

8. Wannenbleche mit den Sechskantkopfschrauben M10x20 (8x) und den selbstsichernden Muttern M10 (8x) verschrauben. 

9. Wannenbleche mit den Sechskantkopfschrauben M10x25 und den selbstsichernden Muttern M10 mit Rückteil und Vorderteil 

verschrauben. 

Dach Dach Dach Dach montierenmontierenmontierenmontieren    

10. Die beiden Dachstützen (7) in Vorderteil und Rückteil einführen und mit Sechskantkopfschrauben M10x70 und selbstsichernden 

Muttern M10 fest verschrauben. 

11. Zwei Dachbleche (8) links und rechts anschlagend auf die Dachstützen auflegen.  

12. Das dritte Dachblech (8) über den mittig verbleibenden Spalt und die bereits aufgelegten Dachbleche legen. Das mittige 

Dachblech soll die links und rechts anschlagenden Dachbleche überdecken. 

13. Die Dachbleche mit Hilfe der Niederhalteleiste (9) und durch Verschrauben dieser mit  Sechskantkopfschrauben M8x70 und 

selbstsichernden Muttern M8 auf den Dachträgern fixieren. 

14. Dachkantenschutz montieren. 

Fressgitter montierenFressgitter montierenFressgitter montierenFressgitter montieren    

15. Drei der vier Fressgitter (5) mit Vorderteil und dem Rückteil mit Sechskantschrauben M14x80 und den selbstsichernden Muttern 

M14 fest verschrauben. Hierbei soll die der Traktoranhängung gegenüberliegende Seite frei bleiben (Dieses Fressgitter wird in 

Schritt 16 herausnehmbar montiert). 

16. Zwei Fressgitter mit Durchsteckbolzen und Splint am Rückteil und Vorderteil sichern. 

Dreipunktaufhängung montierenDreipunktaufhängung montierenDreipunktaufhängung montierenDreipunktaufhängung montieren    

17. Zum Transport der Futterraufe mit Hilfe eines Traktors die Oberlenkeranhängung (6) mit Steckbolzen und Splint am Vorderteil 

montieren. 

 


